
Raadsvoorstel

Datum raadsvergadering : 30 juni 2016
Volgnummer : 2

Onderwerp : oprichting stichting Veilig Thuis Noord Oost Gelderland

Voorstel 

1. Wij stellen U in de gelegenheid uw eventuele wensen en bedenkingen kenbaar te maken over ons 
ontwerpbesluit oprichting stichting Veilig Thuis Noord Oost Gelderland

Aanleiding

Het college is voornemens deel te nemen aan de Stichting Veilig Thuis Noord Oost Gelderland, de opvolger 
van de tijdelijke projectorganisatie Advies- en Meldpunt Huiselijk Geweld en Kindermishandeling. Op grond 
van het bepaalde in de Gemeentewet, artikel 160 lid 2 en 3, wordt de gemeenteraad in de gelegenheid 
gesteld eventuele bedenkingen en wensen aan te voeren. Met inachtneming daarvan zal dan het college 
een definitief besluit nemen over deelname (uiterlijk 12 juli 2016).

Voorgenomen besluit:

1. Instemmen met de oprichting van de stichting Veilig Thuis Noord Oost Gelderland in juli 2016 conform 
bijgevoegde statuten waarin naast een Raad van Bestuur en een Raad van Toezicht een Vergadering 
van Gemeenten met specifieke bevoegdheden is opgenomen;

2. Instemmen met de inrichting van de toekomstige organisatie conform het bedrijfskundig inrichtingsplan 
en de directeur- bestuurder opdracht geven om binnen dit kader (inclusief het financiële kader) de 
organisatie per 1 januari 2017 operationeel vorm te geven;

3. Instemmen met het structureel beleggen van de niet-wettelijke taken ‘Meldpunt Jeugdprostitutie & 
Loverboys’ en ‘Tijdelijk Huisverbod’ en het in 2017 beleggen van de niet-wettelijke taak ‘Zorgmeldingen 
Jeugd van Politie’ bij Veilig Thuis Noord Oost Gelderland; In het kader van de samenwerking en de 
doorwikkeling Veilig thuis verzoeken om een kopie van de Zorgmelding.

4. Instemmen met het transitieplan zodat een verantwoorde overgang van de huidige projectorganisatie 
naar de zelfstandige stichting per 1 januari 2017 mogelijk is;

Samenvatting van de beslissing(en): 

Op 8 maart 2016 is door het college besloten om de Veilig Thuis organisatie in te richten op het niveau van 
Noord Oost Gelderland. Ook is besloten om dit vorm te geven in een privaatrechtelijke rechtspersoon met 
overheidsinvloed. Dit voorstel betreft de uitwerking van dit organisatiemodel.

Voor een inhoudelijk toelichting verwijzen wij u naar het bijgaande collegevoorstel en de bijlagen. 

Wat wordt met beslissing bereikt
. 

 Voldoen aan het bepaalde in de Wet maatschappelijke ondersteuning 2015, waarbij deelname aan 
een Advies- en Meldpunt Huiselijk Geweld en Kindermishandeling wordt voorgeschreven.

 Geweld in huiselijke kring is een kwetsbaar en politiek gevoelig maatschappelijke vraagstuk. Voor de 

overheid en inwoners is het van belang dat er een slagvaardige organisatie is die snel en adequaat, 
in samenspel met het lokale veld, de aanpak van dit geweld oppakt. 

Argumenten om in te stemmen met voorgestelde beslissing(en)

Volgens de officiële voorhangprocedure conform artikel 160 lid 2 en 3 van de Gemeentewet is bepaald dat 
het college slecht tot de oprichting van en de deelneming in (onder meer) een stichting, indien het bijzonder 
moet worden geacht voor de behartiging van het daarmee te dienen belang. Het besluit niet eerder wordt 



genomen dan nadat de raad een ontwerpbesluit is toegezonden en de gemeenteraad in de gelegenheid 
gesteld om voor ( in dit geval voor 5 juli) zijn wensen en bedenkingen te formuleren.

De totstandkoming van het organisatie model is ambtelijk en bestuurlijk uitvoerig besproken met alle 
betrokken gemeenten. Wij zijn van mening dat de wensen en bedenkingen zijn meegenomen in de 
uitwerking van dit model. In de raadscyclus van juni zullen wij samen met de direct betrokken partijen een 
toelichting geven in de hoop dat wij al u vragen kunnen beantwoorden. 
Het is aan uw raad of u wel of geen bedenking of wensen wil indienen.

Uitvoering

Planning

Datum Wat
25 mei 2016 raad 6 weken gelegenheid bieden voor wensen en bedenkingen
9 Juni Raads info avond over de stichting Veilig thuis.
05 juli 2016 Eventuele reactie gemeenteraad retour
12 juli 2016
(uiterlijk)

definitief collegebesluit over uitwerking organisatiemodel

Bijlagen :
1. Collegevoorstel:  Stichting  Veilig thuis NOG
2. Akte van oprichting stichting Veilig thuis
3. Bedrijfskundig inrichtingsplan Veilig thuis NOG
4. Transitie Veilig thuis NOG

Burgemeester en wethouders,

R. Jeltema S.P.M. de Vreeze
Interim secretaris wnd. burgemeester

Raadsvergadering d.d. 30 juni 2016

□ conform voorstel

□ zonder hoofdelijke stemming

□ met algemene stemmen

□ …… stemmen voor …… stemmen tegen

□ aangenomen

□ aangenomen met amendement ……….

□ aangehouden

□ verworpen

□ ter vergadering uitgereikt bij agendapunt ………

□ in handen B&W gesteld



□ opmerkingen/toezeggingen: ……………………….

□ …………………………………………………………


